

EN EL CÍRCULO CONSERVADOR

Proclamación de candidatos

Ayer a las dos y media de la tarde tuvo lugar en el Círculo Conservador la proclamación de los candidatos que han de luchar en la próxima contienda electoral.

Lo más significativo del partido ciervista asistió al acto estando representadas todas las parroquias y partidos de la huerta.

Para el público que allí se aglomeró faltaba local. Se notaba la presencia de muchos elementos huertanos.

Presidió la reunión el jefe del partido local y senador vitalicio don Isidoro de la Cierva quien tenía a su derecha al también senador vitalicio don Angel Guirao y al exalcalde señor Ayuso; y a su izquierda al presidente de la Diputación provincial señor Escribano y al exdiputado por Murcia señor Díez de Revenga.

Don Isidoro de la Cierva dijo que el partido se reunía para proclamar a la proclamación de sus candidatos por esta circunscripción.

Propone a don Emilio Díez de Revenga y a don Juan de la Cierva Codorniu a quienes dedica frases de elogio por la labor que ambos han realizado por Murcia durante el tiempo que han ostentado su representación.

Habla sobre política en general. Dice que a pesar de la significación del partido conservador, vamos a una rabiosa oposición puesto que el actual Gobierno ha dedicado toda su actividad a quebrantar la organización ciervista de la provincia.

Vamos a la lucha y entramos en ella sin temor alguno porque contamos con la asistencia pública que confía en nosotros porque siempre hemos cumplido con nuestro deber para con Murcia.

Si se emplea la coacción o la amenaza, como imprudentemente se propala, para vencernos, el partido conservador virilmente sabrá defenderse y triunfar. (Grandes aplausos).

Hace constar que el partido conservador lejos de perder fuerzas, lejos de advertir una sola deserción, en esta situación no ha tenido bajas en sus filas lo que demuestra que en su seno no puede vivir ningún traidor. (Aplausos).

Excita a todos a la lucha y a que cada uno en su puesto cumpla con su deber.

Hace notar las persecuciones de que son víctimas los ciervistas por un partido que se llama conservador. Nosotros somos los que representamos las esencias conservadoras señalando el hecho que en esta provincia y no en su tierra tuviera el acta el gran Cánovas del Castillo.

Dá tres vivas al Rey, a España y al partido Conservador murciano que son clamorosamente contestados.

Al levantarse a hablar el señor Díez de Revenga se le saluda con una prolongada salva de aplausos.

Dice que en vista de las palabras pronunciadas por don Isidoro de la Cierva se cree en el deber de hablar.

Agradece la designación que por cuarta vez hace el partido conservador dándole un puesto en su candidatura.

También lo hace en nombre de

don Juan de la Cierva y Codorniu, su compañero, que por su prestigio personal y reflejo merece dicho honor.

Nosotros poseemos la ventaja de no tener que apelar para la propaganda electoral a insinceridades y equilibrios que oímos en labios de otros.

La actitud de nuestro Jefe es tan diáfana y tan clara que sabemos siempre perfectamente el camino que hemos de recorrer.

Nuestro Jefe en el campo de la política general, con sus patrióticas y salvadoras campañas, significa la defensa de los grandes intereses del país; dándose el caso que el mismo hombre que en el 909 supo dar frente con las armas de la ley a la revolución, es ahora quien dá frente también a las codicias de las grandes compañías y a los desmanes de los poderosos. (Aplausos).

En la política local nuestro Jefe representa la reivindicación de los bienes de enseñanza, las escuelas modelo, la capitalidad universitaria, la huerta rica y feraz durante los estios coseguro por el régimen de los pantanos, la construcción de caminos y la defensa en general de todos los intereses que en otras épocas estuvieron abandonados.

Frente a esto actúa quien solo se preocupa de Murcia en época electoral, y con una rebeldía que no tienen la grandeza de fiar en su éxito yende a la entrafía del pueblo, sino buscándolo en las antecámaras del Gobierno civil. (Grandes aplausos).

Dice que el partido conservador lucha con la misma decisión que si dispusiera de todos los resortes del poder y que a la amenaza opone desprecio y que a la violencia si se produjera opondría la violencia (Aplausos) por que la defensa legítima es un derecho sagrado.

Dice por último que unidos, fundidos y conpenetrados en un sentimiento de adhesión ferviente a Cierva y elevando el corazón a las cumbres del deber procuraremos cumplir como corresponde a nuestra significación e historia.

El partido conservador hará triunfar a sus candidatos no solamente en Murcia sino en toda la provincia (Grandes aplausos).

El señor Díez de Revenga es muy felicitado por su discurso lo mismo que el jefe local don Isidoro de la Cierva.

Durante el acto reinó el mayor entusiasmo.

Consejo provincial de Fomento

Bajo la presidencia del Excelentísimo señor Comisario Regio de Fomento don Gerónimo Ruiz Hidalgo, celebró su sesión ordinaria esta Corporación el día 30 del pasado Noviembre.

Leída y aprobada el acta de la anterior se dió lectura al dictamen formulado por el señor vocal que se había designado al efecto sobre el expediente que se tramita a instancia de D. Jorge L. Boag relativo a la petición que tiene hecha para aumento de las tarifas que rigen en el Puerto del Hornillo, de la villa de Aguilas, habien-

Justicia y no por mi casa

«Levante Agrario» se indigna por que «La Verdad», y nosotros, no estamos a devoción del alcalde, defendiendo sus torpezas y sus fracasos.

Ahora ha cambiado el disco el órgano de la agraria, convertido en ministerial y gubernamental, por obra y gracia de los odios de Dato y claudicación vergonzosa de Velasco.

Si hubiera al menos verdad en la defensa, sería explicable que nos requiriera a nombre de ella para que no incurriéramos en los apasionamientos en que incurre «Levante Agrario» cuando se trata del ciervismo y de las personas que le integran. Pero lo que venimos reflejando, tanto «La Verdad» como nosotros, es de aquellas cosas que no tienen vuelta de hoja.

Nuestra campaña se refiere a las subsistencias y como eso ni «Levante Agrario», ni su compañero «El Liberal» pueden demostrar que no es exacto, se ven en el callejón estrecho de recurrir a esos aspavientos o tener que confesar que cuanto venimos diciendo es una verdad innegable.

Precisamente porque lo es, tiene dejo tan amargo para el colega cuanto nosotros venimos diciendo su contradicción alguna.

Lo lógico sería, en vez de todas esas palabras vanas y carentes de oportunidad, demostrar que la leche se está vendiendo al precio de tasa, que los huevos han vuelto a los precios que se vendían en tiempos del señor Hilla, que las habichuelas, que el bacalao y cuantos alimentos constituyen la alimentación del pobre, son vendidos al precio que regian en la fecha que venimos comparando.

También si nos demostrara que el aceite de tasa, que el reparto de harina no sirve para hacer política, entonces podría quejarse el guitarra del tío Pace de que nos movemos por pasión y por enemiga contra su alcalde.

Pero mientras esto no ocurra, mientras todos sus argumentos sean hablar mal de los ciervistas, mientras su lógica estriba en insultar al adversario, los hechos, esos hechos que están agobiando al pueblo de Murcia, se resolverán airados en contra del periódico agrario.

Dice «Levante Agrario» todo irritado que el alcalde actual es el mejor alcalde que ha pasado por el Municipio: Para él es evidente; pero para Murcia es, salvando el respeto de la persona, de lo peor que en su género.

Las alabanzas inmerecidas, los elogios de parte interesada, las defensas obligadas, no solo que carecen de eficacia en la argumentación, sino que constantemente, a fuerza de ser rebuscables, son contraproducentes.

Por eso, cuanto más se indigna «Levante Agrario», cuanto más bilis ponga en sus escritos, cuanto mayor sea el desconcierto en la frase, tanto será mayor el ridículo que corra el mismo y el que haga correr a su alcalde.

do acordado, conforme con lo propuesto por la Ponencia, informar favorablemente.

Examinado el dictamen emitido sobre el expediente mandado instruir por R. O. de 27 de Mayo de 1919, para la caducidad de la concesión del ferrocarril de Alcañete a Murcia, con ramales a Novelda y Torreveja, el Consejo, conforme con la Ponencia, acordó informar favorablemente a los deseos de la Compañía, o sea autorizándola para construir un ramal desde Beniel a Alcantarilla por la margen izquierda del Segura, en vez del que estaba obligada a construir de Eleche a Novelda.

Seguidamente fueron reconstituidas las Juntas locales de defensa contra las plagas del campo en los términos de Beniel, Lorca, La Unión, Librilla, Molina, Pliego y Campos.

Fué aprobado un presupuesto para atender a los gastos de publicación de «Murcia Agro-Pecuaría» y se acordó elevarlo a la Superioridad.

Terminado el despacho ordinario hizo uso de la palabra el señor Panés manifestando que dado el carácter endémico que en la provincia ha adquirido la peste porcina y habiéndose realizado recientemente interesantes experiencias en Madrid con el suero Ledarle, procedente de New York, consideraba había llegado el momento de que el Consejo tuviera dicho producto con objeto de veri-

ficar algunos ensayos en presencia de los ganaderos para que puedan ver los magníficos resultados que con él se obtienen.

El señor Salmerón estuvo conforme con lo manifestado por el señor Inspector de Higiene Pecuaría y propuso que el Consejo autorizara al señor Comisario Regio para que, de acuerdo con el señor Panés, adquiriese dicho producto en las condiciones más ventajosas, habiendo sido aprobada, por unanimidad, la proposición formulada por el indicado señor vocal.

Y no habiendo más de que tratar el señor Comisario Regio levantó la sesión.

Los exploradores de España

Tropa de Murcia Orden para el día 5 de Diciembre de 1920:

Para realizar excursión obligatoria en este día se reunirán los individuos de la tropa en su club a las siete de la mañana y después de formar y oír misa de siete y media marcharán a los campos situados entre Espinardo y Guadalupe, donde se dedicarán a las siguientes prácticas:

Acampado, instrucción escultista por patrullas, movimientos de orden, telegrafía, sanidad, juegos escultistas.

La paella como de costumbre. Se regresará a la hora conveniente para estar en el club a las seis de la tarde.

El Jefe de Tropa

La Diputación y los Ayuntamientos que no pagan

Medidas del Presidente de la Diputación

Nuestro querido amigo el Presidente de ésta Excm. Diputación don Agustín Escribano nos ha enviado para su publicación, la siguiente nota oficiosa:

«Cumpliendo lo ofrecido por el Presidente, en cuanto a los Ayuntamientos morosos, ayer han salido doce empleados para notificar el embargo a los Municipios de Abanilla, Alhama, Blanca, Fortuna, Fuente-Alamo, Lorca, Mazarron, Pacheco, Totana, Alledo, Ojós y Riecte, por estar al descubierto en el Contingente Provincial.

De los citados Ayuntamientos, los tres últimos tan solo no han sido variados, importando su contingentes pesetas 702'30; los nueve restantes son de los suspendidos y sus alcaldes, por tanto, han sido sustituidos, importando en total sus contingentes 17.765'87 pesetas».

SECCIÓN DE TRIBUNALES

Después de un apartamiento forzoso y tristísimo, volvimos ayer a la Audiencia. Durante nuestra ausencia, ha ocurrido movimiento en el personal jurídico, hemos de lamentar la ausencia de dos competentes y dignos magistrados, don Francisco Barrios y don Antonio Delgado, los cuales han sabido captarse las simpatías y el afecto de todos cuantos concurrimos diariamente a aquella casa. Los dos marcharon ascendidos y sepan que con ellos irá siempre el afecto y el respeto de todos los que nos honramos siendo sus amigos.

La causa del Aragonés

Durante dos días se viene celebrando la vista de la causa contra Eugenio Aragonés, en causa seguida por el Juzgado de San Juan por el delito de asesinato.

En la primera sesión declaró el procesado y en las celebradas ayer por mañana y tarde tuvo lugar la prueba pericial que resultó contradictoria por opinar de diferente manera los señores médicos que informaron. El señor Gómez sostuvo su criterio de que se trataba de un ser normal, y los señores Ayuso, R. Angel y Salgas por el contrario, estimaron que se trataba de un loco.

La prueba testifical también fué contradictoria; los testigos del Fiscal hicieron cargos contra el procesado y los de la defensa, por el contrario, probaron el aserto de que el Aragonés es un loco.

La acusación le está encomendada al abogado señor Carrasco y la defensa al señor López Solís.

La sala de la Audiencia está atestada de público habiendo bastante guardia civil y representantes del clero. Hoy continuará y quizá haya veredicto del jurado de San Juan; veremos como es.

Ha sido encargado interinamente de la Presidencia de esta Audiencia el competentísimo Magistrado don Luis de la Serna, de cuya cultura jurídica y gran talento, esperamos mucho durante su actuación.

Reciba nuestro saludo.

GOLILLA

Rápida

Indalecio Prieto, ese socialista gutapercha que padecemos, ha da una conferencia en el Ateneo murciano.

Indalecio tiene la cara de un ehichero y todo el tipo de un buraco acomodado. Los navieros bilbaos por no sé qué procedimientos financieros que llegaron al bolsillo de Indalecio, se lo quitaron de encima y facturaron para Madrid en donde ve con la protección de aquellos y el antifaz del socialismo.

La conferencia de Indalecio ha sido sobre Cierva y de pasada ha ca algo acerca del problema ferroviario pero sin apuntar solución alguna diferente de las que predica el honrado exministro murciano.

¿Pero que postura iba a adoptar Indalecio? Tenía que mantener una posición enfrente del señor Cierva pues le falta esa alteza de miras para confesar que las teorías de aquellos las únicas salvadoras en este caos que atraviesa el país.

A la cultura de Indalecio no respondió su conferencia. Lugares comunes y tópicos desusados han salido de su boca. Ha hablado del Jorja que purifica y ha traído nuevamente la leyenda de Ferrer que escribió unos cuantos sinvergüenzas.

Pero lo que más ha molestado a Indalecio es que con la propaganda que hace por España el señor Cierva el pueblo le va conociendo como no como lo pintaron sus enemigos es lo que dice: Si Cierva demuestra que es un hombre liberal y democrático ¿en qué nos vamos a apoyar para atacarle? Indalecio ha tenido la peregrina idea de proclamar que el prestigio de Cierva se había basado en un sanguinario y un depota, y que que tenía que hacer es continuar ese casillero.

¡Ay Indalecio! las protestas que unas de tus palabras levantaron en el Ateneo te habrán demostrado equivocado que estás.

ZEU

El general Losada en Murcia

Visita de inspección

A esta capital ha legado el celestísimo señor conde de Cañteras, General de Artillería Jefe de la Sección de dicha Armada del Ministerio de la Guerra. Le acompaña su ayudante Comandante de Artillería don José Dicenta.

El General Losada ha venido esta con el fin de pasar revista a la inspección a las fuerzas militares que guarnecen esta plaza.

Deseamos a los distinguidos viajeros una feliz estancia en nosotros.

UNA NUEVA COLA

LA DE LA CARNE

Ayer en las dos casetas de plaza de Abastos donde el Ayuntamiento ha establecido el comercio de carne de ternera se vendieron colas enormes.

Como el público era muy numeroso se abrió el comercio de la carne poca para el aumento de una capital de importancia de la nuestra.

movieron varios incidentes entre los compradores.

Hubo alguien que aprovechó el tumulto, sustrayendo del bolsillo de una compradora 36 duros.

La gente se queja y con sobrada razón de lo imposible que es adquirir carne de ternera; pues la que se pone a la venta desaparece enseguida.

Y es una lástima que haya enermos faltos de dicha alimentación, por negligencias del alcalde.

¿No podría el señor Serrano establecer nuevas tablas para la venta de la carne?

En su mano está.

MERCADO

El verificado ayer fué uno de los más concurridos, especialmente en la recoba llegó el público hasta el Puente Nuevo.

Los huevos se vendieron de tres setenta y cinco a cuatro pesetas, docena.

Las aves se cotizaron a los mismos precios que la semana anterior; en cambio los conejos se vendieron a diez y doce pesetas el par.

¿Cuándo se ha visto esto?

En el mercado de animales, los cerdos de cría se cotizaron en baja; los sogueros con poca variación y los cebados de treinta a treinta y tres pesetas arroba castellana.

El ganado vacuno también mantuvo los precios de mercados anteriores.

Por los teatros

ROMEA

Anoche ante numerosa y distinguida concurrencia se celebraron las anunciadas funciones.

El cuadro de varietés que se presentó es inmejorable.

Hicieron su debut 4 números de los más renombrados. Estos son la canzonetista Mari-Hevia, los célebres equilibristas «The Marconis» la estrella coreográfica «Amarantina» y el artista enciclopédico Pepe Medina.

Mari-Hevia es una hermosísima canzonetista que posee una voz muy bien timbrada, y que además tiene un enorme caudal de simpatía.

El público la acogió con nutridas salvas de aplausos.

El repertorio que lleva esta notable artista es muy extenso y original.

Los excelentes equilibristas «The Marconis» gustaron mucho por los difíciles trabajos que ejecutaban.

«Amarantina» la bellísima artista coreográfica, entusiasmó a la concurrencia, por su arte acabado, su gracia estupenda y su extraordinaria hermosura.

El debut de «Amarantina» constituyó un gran éxito.

Por último debutó también el célebre y notable imitador de los mejores artistas mundiales, Pepe Medina.

Este artista llamó la atención de extraordinaria manera, por la originalidad de su trabajo notable.

Como los anteriores artistas fué aplaudido calurosamente por el distinguido público que favorece nuestro hermoso colisco municipal.

El magnífico cuadro de varietés que ofrece el Romea, merece ser admirado por el público todo de Murcia.

Damos nuestra enhorabuena a la Empresa por el acierto que ha tenido en la elección de artistas.

ORTIZ

Anoche debutó en este coliseo la gran compañía de magia y varietés del famoso ilusionista español Francisco Stela.

De gran fama venia precedido este notable ilusionista y en la función de anoche pudo observar el público murciano que el presti-

gio de que goza no en balde está conquistado.

Sus juegos de prestidigitación fueron ejecutados con una limpieza extraordinaria.

Stela hace un asombroso número de magia grande: La mujer que vuela o la ascensión milagrosa ejecutado en la gruta de Lucifer.

La Trianita es una bailarina de gran mérito artístico.

Tiene una presentación lujosa y cosechó muchos aplausos.

Por último se presentó la simpática cantante de aires regionales a gran voz, Carmen Ortiz.

Ya era conocida del público murciano, quien le tributó merecidas ovaciones.

El espectáculo que hoy nos ofrece el Ortiz es culto y moral por lo cual no dudamos que se ha de ver muy favorecido del público.

TIRO NACIONAL

Representación de Murcia

Esta Representación se constituirá en Asamblea el próximo sábado 4 del actual a las siete de la tarde con el fin de dar cuenta de varios asuntos de interés.

También se reunirá en Asamblea el próximo domingo 5 del corriente e las seis y media de la tarde con el fin de proceder a la elección de la mitad de la Junta Directiva.

Tiradas para el domingo 5 del corriente.

Tiradas sobre silueta de pavo a 600 metros.

Concurso fusil.

Concurso de los 46 puntos.

Las tiradas serán de nueve a doce de la mañana cerrándose las matriculas a las doce en punto para las tiradas de pavo y a las once y media para las restantes.

Murcia 2 de Diciembre de 1920.—El Secretario.

Instrucción pública

De la Sección

A doña María Alpañés, maestra de San Benito, se le devuelve para que la firme, la cuenta del material.

—El director de la Graduada de niños de Molina comunica al jefe de la Sección el cese del maestro interino don José Antonio Lopez Montoya.

—D. Francisco Velázquez, maestro de Javalí Nuevo, dirigió oficio comunicando haber cesado en San Miguel de Salinas (Alicante) para que se le nombre para una escuela interina en esta provincia.

—Doña María de la O Soro solicita su inclusión en la lista de aspirantes a interinidades.

—El alcalde de Totana manifiesta que está dispuesta la casa para establecer la escuela que se encuentra clausurada por falta de local.

—D. Antonio Escudero ha sido nombrado maestro interino de una escuela de Totana.

Un homenaje

Suscripción para regalar una de sus insignias de su nuevo ministerio a don Francisco Frutos.

PESETAS

Suma anterior. 5 553'90
Sucesores de Nogués. 25'00

Total. 5.578'90

Continua abierta la suscripción en esta Redacción.

Círculo Católico

En memoria del Dr. Medina (q. e. p. d.)

Esta sociedad católico-obrera, rindiendo piadoso homenaje a la memoria de su ilustre consocio, don Francisco Medina (q. s. g. h.), por la benemérita labor que vino realizando desde el año 1903 al de 1917, dando a los alumnos de esta sociedad una clase semanal de higiene, durante los cursos correspondientes, rezó anteanoche, en

el oratorio de la misma, el santo Rosario por su eterno descanso, cuyo acto piadoso se repitió anoche y se repetirá esta noche a las seis y media,

Además de asistir todos los alumnos que concurren a las clases de este centro, son muchos los señores socios de número que se asocian a este homenaje religioso, elevando sus oraciones al Todopoderoso, implorando su misericordia para el alma del malogrado consocio.

NOTICIAS

Gratitud

En nombre de nuestros queridos amigos don Anselmo y don Adolfo Lorenzo Bordanove y de nuestra familia damos las gracias a cuantos les han prodigado sus consuelos con motivo del fallecimiento de su señora madre (q. e. p. d.) y a cuantos tuvieron la bondad de asistir a su entierro.

Al acoger este deseo de nuestros buenos amigos les reiteramos nuestro pésame mas sentido.

Se venden unos cien mil almendros de varios precios y tamaños, algunas oliveras y algunos algarrobos, en la naveta del Puerta de la Cadena, partido de Baños y Mendigo.—JUAN ALEGRIA.

Sufragios

En la iglesia de Padres Franciscanos de Santa Catalina del Monte se han celebrado misas por el alma del que fué en vida nuestro querido amigo el reputado médico don Francisco Medina y Romero.

GUANTES Y PIELES

Gran surtido
PERFUMERIA MORELL
Calle de la Merced, núm. 16.

Boletín Religioso

Diciembre 1920

VIERNES III

San Francisco Javier y Santos Casiano y Claudio.
VELA Y ALUMBRADO
Dia 3.—En la Merced.
Las Misas y Estación por don José Carlos Gimenez, esposa é hijos.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Madrid.—Tarde Por telégrafo

Dice Wais

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que en la calle de Cuchilleros un huelguista panadero disparó un tiro a un obrero que conducía un saco de pan.

Dijo que el Gobernador de Sevilla le confirma que apesar de extenderse la huelga persiste la tranquilidad. Confía en que esta noche reanudarán su publicación los periódicos.

Por último manifestó que en Logroño no obstante la huelga general está asegurada la normalidad en la fabricación del pan, estando la población abastecida.

Entierro de Layret

Madrid.—Noche Por telégrafo
En Barcelona se ha celebrado esta tarde a las tres el entierro de Layret.

Asistió un enorme gentío, entre el que habían numerosas personalidades y muchos obreros.

Estos llevaron a hombros el cadáver.

La huelga general en Zaragoza

Madrid.—Tarde Por telégrafo
La huelga de azucareros y la-coboleros continúa igual.

En Calatorao se reanudó el trabajo en la fábrica de azúcar.

En las demás fábricas se trabaja normalmente.

El Gobernador gestiona el envío de material ferroviario para descongestionar los almacenes llenos de sacos de azúcar.

No se produjeron incidentes.

El conflicto de camareros en la capital puede considerarse solucionado.

El dueño del café Gambrinus se negaba admitir a los camareros pero el gobernador venció su resistencia.

“NUEVA LINARES”
VIRGEN DE LA CASUALIDAD

(J A E N)

A todos los interesados en esta Sociedad minera domiciliada en Murcia, para asuntos de gran interés y urgencia importa: Pasarse con sus respectivos títulos por la calle del Junco núm. 10 (Sr. Ortuño) desde la publicación de este anuncio, hasta el día 20 de Diciembre próximo: Dar sus referencias por correo; o asistir a la Junta que ha de celebrarse el día 23 del mismo mes de Diciembre. Quedan advertidos que de no concurrir en ninguna de estas formas, perderán cuantos derechos tengan en dicha sociedad.

TEATRO ROMEA

FUNCIONES PARA HOY PROGRAMA DE CINE

Exito de la hermosa complotista
MARI-HEVIA
Exito de los equilibristas de fama mundial
THE MARCONIS
Exito del genial humorista-imitador, único en su género
PEPE MEDINA

Exito de la bellísima artista predilecta de las señoras
Amarantina

TEATRO ORTIZ

ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO
GRAN TROUPE STELA
DE LA QUE FORMA PARTE
TRIANITA Y CARMEN ORTIZ

(bailarina) (cantos regionales)
Asombroso número de magia grande
La mujer que vuela o la ascensión milagrosa

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía
VIERNES 3 DE DICIEMBRE DE 1920
Estreno de la colosal y emocionante película, titulada

La señorita Arlequín
POR MARIA JACOBINI

“EL AGUILA”

CASA FUNDADA EN 1876
Platería 61 y 63.—Teléfono 35
Tejidos del país y extranjeros. Lanería. Sedería. Artículos de carruajes. Especialidad en géneros blancos y negros.

Las asquerosas Compañías

LOS FERROVIARIOS INSTRUMENTO DEL GOBIERNO

(POR TELÉGRAFO)

En Zaragoza se adoptaron gran que seguía por entender que impediria el aumento de sus sueldos que era lo que les importaba.

El gobernador civil le acompañó hasta la estación.

Cierva iba con numerosos amigos. En la estación se supo que los ferroviarios se negaban a conducir el tren.

La indignación que produjo esta actitud fué grande y se temió una alteración de orden, pues los amigos de Cierva pensaron hacer un acto de violencia en vista de esta maniobra de las Compañías.

El gobernador se entrevistó con los ferroviarios y les hizo desistir de este propósito.

Los empleados y Cierva Una comisión de empleados estuvo en el coche en que viajaba Cierva a protestar de la campaña

que seguía por entender que impediria el aumento de sus sueldos que era lo que les importaba.

Cierva les contestó que se equivocaban, sospechando que los empleados no obraban por propio impulso sino influenciados por elementos ajenos a ellos.

Les añadió que el objetivo de su campaña era conseguir la nacionalización de los ferrocarriles y en ello había de persistir por encima de todo.

Terminó manifestando que algún día se convencerán los empleados de la verdad de sus palabras.

Al arrancar el tren aplaudieron a Cierva, dándose varios vivas. Son unánimes las censuras contra el Gobierno que en maridaje despreciable con las Compañías intenta contrarrestar la patriótica campaña del señor Cierva.

La Huelga general en Barcelona

(POR TELÉGRAFO)

Desde las primeras horas de la mañana había en las calles un gentío inmenso.

Casi todos los obreros, paulatinamente abandonaron el trabajo y formaron grupos enormes.

A las nueve estaba declarada la huelga general.

La comprendían los metalúrgicos, los de transportes, obreros del puerto, textiles, pompas fúnebres, la mayoría de los tranvías y los tipógrafos.

A las once de la mañana solo funcionaban los tranvías de dos líneas.

Mañana el paro de tranvías sería total.

Esta tarde no salieron los periódicos.

El gobernador ha confesado la gravedad de la situación, añadiendo que el somaten está dispuesto a salir al primer aviso para evitar que falte el agua y la luz.

También dijo que obligaría a prestar servicio a los del ramo de pompas fúnebres.

En muchas tahonas los obreros abandonaron el trabajo, escaseando el pan.

En la barriada de Sanz se promovió un incidente porque un grupo tiroteó a un camión que conducía balas de algodón.

El camión fué incendiado y sus ocupantes resultaron heridos de balazos.

Se dice que uno ha fallecido. En el Paralelo hubo un tiroteo

entre los huelguistas y las fuerzas de Seguridad.

La joven Eugeria Sevilla resultó con un balazo en la pierna.

En la Riera Alta ocho sujetos rodearon al guardia de Seguridad Fernando Duarte, tiroteándole e hirándole en el pulmón.

Un compañero llamado Vicente Serra que acudió a auxiliarle, fué acorralado y agredido, resultando con un balazo en el muslo.

En la plaza de Cataluña el oficial de Seguridad Alfonso Arenillo dió el alto a 4 sujetos sospechosos.

Uno de ellos disparó contra el oficial.

Entre ambos se produjo una lucha tenaz.

Oportunamente llegó la guardia civil que detuvo al agresor.

Este se llama Juan Vidal.

El teniente resultó con un balazo en la mano.

Automóviles BUICK

SEIS CILINDROS
ESPLÉNDIDOS. CÓMODOS. BARATOS
ENTREGAS INMEDIATAS
Exposición: Plaza San Bartolomé, núm. 9, Agente: Antonio García Alemán, Plaza Romez, 7.

DE BLANCA

El candidato tarifeño es recibido por catorce personas

De la noche Por telégrafo
Llegó el señor Gonzalez, candidato del Gobierno por el distrito de Yecla.

Hizo el viaje en automóvil. En las afueras del pueblo le esperaban unas catorce personas, fuerzas con que cuenta en este pueblo.

Estuvo en casa del alcalde. El pueblo no se enteró de la estancia en esta del señor González.

Corresponsal.

EN PALACIO

Consejo de ministros

Madrid.—Tarde Por telégrafo
Bajo la Presidencia del Rey se celebró en Palacio el Consejo de ministros anunciado.

Dato detalló las manifestaciones entusiastas que el Gobierno chileno ha hecho en honor de la misión española.

Hizo alusión del aplauso que le han tributado entidades de diversas regiones por el concurso prestado a la banca catalana por el Banco de España.

Lamentó los crímenes terroristas haciendo resaltar los esfuerzos del gobernador de Barcelona para dominar la situación. Confía en que lo logrará.

Acerca de las huelgas indicó que no puede decirse que tengan verdadero caracter de paro general.

Expuso al monarca el caracter que presenta la contienda electoral, confiando en que el Gobierno conseguirá una mayoría suficiente para realizar el programa contenido en la declaración ministerial.

Por último detalló la política exterior.

LA BOLSA

Madrid.—Noche Por telégrafo

Cotización del día 2

Interior 4 por 100.	70'10
Fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	98'30
Id. 4 por 100.	98'50
Banco de España.	561'00
Tabacos.	294'50
Francos.	46'55
Libras.	26'77
Marcos.	11'10
Dólar.	7'67

ULTIMA HORA

Por teléfono 25.—3'30 mda.
SEVILLA.—Frente casa Ramón Ibarra, explotó bomba.

Tres soldados ingenieros pasaban, heridos; uno grave. Destrozos.

La fiesta de Santa Bárbara

En la función que mañana se celebrará en San Antón, será celebrante el señor Penitenciario de esta Catedral y ocupará la sagrada cátedra el Arcediano don Pedro Gil García.

Grupos Inauncera de Madrid

Es general el movimiento en Europa conducente a la adopción de medidas defensivas, y aun agresivas, de carácter arancelario tomando posiciones muchos países para posteriores regatos del comercio, que es el sistema que es

el sistema que impera en todo concierto aduanero.

La considerable elevación del arancel de los vinos en Erancia, el régimen inestable de prórogas en nuestro sistema aduanero, la denuncia hecha por Noruega del Tratado con España y otros hechos conexos, empujado todo ello por el interés sustantivo que estimula la defensa del cambio internacional, determina también que en nuestro país se resuelva la reforma inmediata de bastante número de partidas del Arancel de importación.

Recientemente se ha reunido la Comisión permanente de la Junta de Aranceles y Valoraciones, por estímulo del Ministro de Hacienda por medio de especial Real arden, en la que después de exponer la situación creada por la anomalía de las circunstancias a la industria nacional, indica que procede la adopción de medidas rápidas de elevación de los derechos arancelarios, las cuales serán adoptadas por el Gobierno sin previa consulta, dada su urgencia. Las mencionadas medidas tendrán un carácter muy transitorio y con objeto de breviar la duración de las mismas, el ministro de Hacienda exhorta a la Comisión a que, realizando un gran esfuerzo, procure activar todo el trabajo que le está encomendando de proponer los derechos que han de fijarse en el nuevo Arancel.

A la vista de esta Real orden, la Comisión acordó prescindir de la ponencia nombrada con anterioridad y designar una ponencia única para todas las clases del arancel, la cual asesorándose de todos aquellos elementos, cuyo juicio le resulte conveniente para una mayor ilustración, procederá con toda rapidez a hacer la propuesta de derechos.

Con posterioridad a esas tramitaciones de la Comisión permanente de la Junta de Aranceles y Valoraciones, ha declarado el ministro de Hacienda que el Gobierno, para atajar rápidamente la crisis económica y monetaria, que amenaza gravemente a la peseta, se halla dispuesto a adoptar las medidas provisionales que estime de urgencia, aun sin consultar a la Junta de Aranceles y Valoraciones, si esta, a pesar de su buen deseo no encuentra posibilidad de dar cima, en un plazo de ocho o diez días, a los trabajos de la ponencia designada al efecto. Esto sin perjuicio de que luego puedan aquellas ser modificadas al proceder a la reforma del arancel vigente y de acuerdo con las propuestas de la Junta.

En cuanto a los vinos, asunto importantísimo para nuestra gran producción nacional, deberá tener muy en cuenta el Gobierno que el

20 del entrante mes de Diciembre vence el préstamo de 450 millones de pesetas hecho a Francia, cuyo cobro inmediato sería el más eficaz revulsivo para hacer reaccionar los cambios de la peseta, y bueno será, cuando menos, que se tenga en cuenta ese importante resorte, porque la amistad es reciproca y bilateral, y no es cosa de que se sitúe siempre manifiestamente España a las duras y no también a las maduras.

Y en torno de todo ello, y una vez puestas a salvo las convenientes garantías y protecciones a nuestra gran producción nacional, enderezando los pasos hacia una conveniente situación de balanza mercantil favorable, bueno será que no se den al olvido los intereses de las industrias derivadas ni del consumo del país, ni se abandone la actuación, paralela a la balanza mercantil, conducente a que, por el agio u otra circunstancia más permanente, no se anule por la balanza económica desfavorable, que es el resumen del total intercambio, lo que por la reforma arancelaria se quiera lograr sobre la balanza comercial.

La situación del mercado de valores no es satisfactoria, ni mucho menos, pues la continua agravación de los conflictos sociales produce mal efecto en el mismo y retrae el dinero, que gusta de la tranquilidad, y todavía no se ha dado cuenta de que las circunstancias actuales no son las más propicias para disfrutar de ese ambiente de paz y concordia que todavía recuerda nuestro elemento capitalista.

La cotización de los valores se presenta muy confusa, pues no existe tendencia marcada en ningún caso, en los cuales solo se obra por impresiones momentáneas y oportunistas. Cuando se quiere producir mejora de importancia en cualquier valor solo se consigue una reacción pasajera, por no encontrar reservas suficientes para sostener la tensión alcista, y ello produce la consiguiente desanimación entre los especuladores, que no pueden ver terminada por completo una jugada.

La liquidación mensual se presenta más favorable que la anterior, pues no se registran tipos de dobles excesivamente altos ni mucho menos, y de no ocurrir algún cambio, el traspaso de posiciones se efectuará felizmente, por encontrarse dinero en abundancia y con pocas pretensiones.

Dominada una gran irregularidad en el grupo de valores públicos, pues mientras el Interior sigue avanzando, retrocede el nuevo y el exterior, existiendo entre las series altas y bajas de estos valores una sensible disparidad. El

Amortizable por 100 y el viejo 5 por 100 avanzan mientras el nuevo pierde. Los Tesoros suben por igual en las dos series.

Del mismo mal padecen los valores municipales, ya que ganan las obligaciones de 1868 y retroceden las emisiones últimas, con excepción del Ensanche, que se obtiene sin vacilación.

Tras el descenso experimentado por el Banco de España, vuelve este valor a ser solicitado con especialidad, y ello hace que las acciones lleguen a 555, con mejora de siete duros y medios, mejor que se extiende a los bonos. De los demás el Español de Crédito, por el anuncio de reparto de dividendos, gana cinco puntos y medio; el Hispano, después de una gran temporada de no cotizarse, se hace ahora a 260, con pérdida de catorce enteros, mientras el Río de la Plata retrocede también.

El grupo industrial, muy decaído, aun cuando en el curso de la semana había conseguido reaccionar bastante, pues quedan las preferentes de la Azucarera 118 y las ordinarias a 54.

También las Felgueras retroceden, ante los rumores de una probable huelga de mineros asturianos, y La Unión y El Fénix baja, mientras los explosivos suben bruscamente en la sesión del jueves en proporciones verdaderamente importantes.

Fuera de esto, solo merecen atención los ferrocarriles, que cada día se resienten más, hasta el extremo de cerrar a 251 Alicante y 215 Nortes, con un porvenir bastante negro, de no ocurrir algún cambio en la situación, que no es de esperar.

De las divisas extranjeras, siguen teniendo marcada preferencia los dólares y libras, que suben bastante en la semana, retrocediendo en cambio los francos, marcos y las demás monedas extranjeras.

Ricardo Suarez Martinez Redactor-Jefe de «El Financiero» Madrid 27 de Noviembre 1920.

Pequeñas Crónicas ESTÁ BIEN, PERO...

El desenfadado afán de lucro excesivo que se ha apoderado de casi todos los españoles durante los últimos años va produciendo sus frutos, frutos nefastos como todo lo que tiene origen en una causa ficticia o inmoral.

El Gobierno se ha tenido que reunir precipitadamente y acordar que por el Banco de España se concedan a la Banca y al comercio catalán facilidades para salir de la precaria situación en que se encontraban a causa de los especuladores.

Lo ocurrido en Barcelona es lo que ocurre en toda España aunque en la ciudad condal se ha notado antes por lo mismo que allí la especulación encuentra campo más amplio que en el resto de la Península.

Todo el que ha tenido unas pesetas se ha dedicado a comprar a bajos precios moneda y mercancías extranjeras, lo cual tenía forzadamente que influir en el comercio español y en el valor de nuestra unidad monetaria, que tenía forzadamente que sufrir depreciación a medida que alzaban de valor las monedas extranjeras.

Etas y otras causas, que no hay para que analizar, crearon una situación difícil al comercio y a la Banca en Barcelona, como la irán creando en el resto de las plazas comerciales.

El Gobierno ha acordado que el Banco de España acuda a remediar esas necesidades. Ha hecho bien y es de aplaudir.

Pero se va a consentir que los que han creado esa situación al comercio barcelonés se fronten las manos de júbilo al ver como el Estado les va a ahora a garantizar el lucro inmoderado que se pusieron obtener con sus operaciones inmorales?

Eso, no solo me debe ocurrir, sino que el Gobierno debe estudiar la forma de que queden frustradas las codicias de esos especuladores, que tan sin miramiento ponen en trance de ruina al comercio nacional.

Tal vez será hora de dar una lección a esos avaros, y tal vez si eso se hiciera se conseguirían grandes beneficios para todo el país, que como por ensalmo, vería bajar de precio todos los géneros una vez que desaparecieran los que mantienen la ficción del alza en las operaciones comerciales y bancarias.

Martinez Oriol.

«EL FINANCIERO»

He aquí el índice de trabajos que publica esta importante Revista madrileña en su número 1.026 correspondiente al 26 del pasado.

La América Española, su emancipación de la tutela yanqui; por Julio Reinos; Semana Internacional, por Milió; La renta de Aduanas en 1919; Los Auxilios a los ferrocarriles. Ratificando una información.

Secciones de Pesca, Conservas e Industrias Derivadas, Seguros, Mercados Nacionales y Extranjeros, Navegación y Construcciones Navales, Avisos Oficiales, Ingeniería e Industria, Estadística, Dividendos y Cupones, Minería y Metalurgia, Importación y Exportación, Sorteos y Amortizaciones,

«CEREGULOSA» ORTIZ

DE FAMA MUNDIAL

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona.

REGISTRO NUM. 31.342

INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

La «Ceregulosa» sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo. La «Ceregulosa» es de más alimento que la leche y la carne.

De venta: Principales Farmacias y Droguerías

Bibliografía, Juntas Generales, Subastas, etc.

Crónicas de Cadiz, León, Albacete, Cáceres, Burgos, Badajoz, Barcelona, Vizcaya, Alemania, Portugal, Francia, Gran Bretaña, y Estados Unidos.

Ofinas Centrales: Paseo de Rosales 62, Madrid.

Delegado para Murcia y su provincia—don José Florit Torres Mariano Padilla 1.

Extensión de la fe Notarial

La Real orden de la Presidencia del Consejo, referente a la extensión de la fe notarial, inserta en la «Gaceta» dice así:

«Subsistiendo las razones que motivaron la publicación del Real decreto vigente de esta Presidencia, fecha 7 de Febrero de 1918, sobre habilitación de funcionarios, en defecto de individuos que pertenecen al Notariado para ejercer la fe notarial en las elecciones de diputados a Cortes, y siendo firme el propósito del Gobierno de atender con cuantos medios tenga su alcance a garantizar la mayor sinceridad y pureza de la emisión del sufragio por el Cuerpo elector en las próximas elecciones;

3. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que con esta fecha se recuerde a V. E. la vigencia del aludido Real decreto de 7 de Febrero de 1918, para que a su vez lo haga a las autoridades encargadas por dicha soberana disposición de su ejecución, encareciéndoles la mayor diligencia y exactitud en su cumplimiento».

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

Precios del día 2.
Tomates, de 21 a 23 pesetas
Patatas, 00. a 10'00 idem.
Patatas nuevas, a 10 y 00
Boniatos, 8'40
Nabos, de 6'50, 00 id.
Feros, 00,
Alcachofas, 32.
Pimientos colorados, 32.
Cebolla, 8'50
Coles (docena), 1'50.

PESCADERIA

Precios del día 2.
Calamares, a 5 y 6.
Pulpos, a 2'50

Sardina, a 2'50 y 2'00
Boqueron, 2
Boga, 1'20.

PATRONATO SOCIAL

DE BUENAS LETRAS

Los padres de familia, los amantes de la novela sana y enemiga de la que corrompe a la juventud, deben pertenecer a esta noble institución.

Diríjense al Patronato Social de Buenas Lecturas, (Fuencarral, 188 1.ª, dicha. Madrid), que sirve a sus asociados, por una cuota mínima de 25 pesetas anuales, libros de amena literatura, muchos de ellos premiados en sus concursos: novelas, cuentos etc., de más de cien excelentes autores, entre ellos Pereda, Rodríguez Marín, Menéndez Pelayo, Rivas Groot, Linares Rivas, Diez de Tejada, Zahonero, Angel Guerra, Carmen Silva, etc. etc. El precio total de estos tomos será a menos de 30 pesetas y su número de 15 a 20, según en sus páginas y el precio que el papel alcance.

Boletín de adhesión

D.
vecino de.
provincia de.
calle. número.
se adhiere al Patronato Social de Buenas Lecturas seguro de cumplir el sagrado deber social de librar a la patria de esa lepra de la novela inmoral que enviene a la juventud, nervio y porvenir de la sociedad.
Paga anticipadas las 25 pesetas aumentando por gastos de envío, correo y certificando una peseta.

FIRMA, (bien legible).

Academia de Comercio

dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUQUEO Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble e Idiomas franceses.

JABONERIAS, 19.

ATLAS última novedad. Los más prácticos y elegantes suavizadores para las hojas de la máquina de afeitar Guillot. Bazar Murciano

LINOLEUM tules, guta percha, moleskín para coches. Bazar Murciano.

«Quería ser la primera en el taller, porque sabía que las obreras que sobresalen tienen siempre trabajo y las pagan mejor.

«Durante el último invierno que pasé en casa de mis maestros, los encargos fueron tan numerosos y urgentes que nos quitaron el descanso del domingo, y sólo me permitían, dos veces al mes, ir al hospicio a ver las hermanas que me habían educado y estar con ellas una hora.

«Nunca había dejado de cumplir este deber que llegó a constituir mi mayor goce. Y era mi mayor placer, porque mi maestro no pude por menos que darme alguna recompensa por mi excesivo trabajo. Podía, pues, disponer de algún dinero todas las semanas, y se lo llevaba a las pobres niñas del hospicio. Yo, que hasta entonces había vivido de la caridad pública, daba limosna a mi vez, y este pensamiento me llenaba de satisfacción.

«Próxima a cumplir los quince años y cuando se acercaba el término de mi aprendizaje, una hermosa mañana de marzo vi llegar al taller a una de las hermanas del hospicio.

«Apenas podía respirar por haber subido rápidamente la escalera, y me dijo anhelante: «Vente conmigo, Margarita... te están esperando.» «¿Quién?... ¿dónde?»

«Yo vacilaba, y la maestra me dió un empujón, diciéndome:

«¡Vamos, no seas tonta!

«Seguí a la hermana, sin pensar siquiera en cambiar de traje ni quitarme el delantal de cocina que tenía puesto.

«Delante de la puerta estaba parado el carruaje más hermoso que había visto en mi vida. Estaba forrado por dentro de raso claro con botoncitos y me pareció tan lindo y delicado, que ni acercarme a él me atreví, temiendo estropearle con mi contacto. Junto a la portezuela había un lacayo cubierto con galoneada librea y en actitud respetuosa. Sube a ese coche, hija mía—me dijo la religiosa; —en él he venido yo.»

«Subí, y aun duraba mi sorpresa cuando llegamos al hospicio, en cuyas oficinas se había extendido mi contrato de aprendizaje.

«Al verme la superiora, me cogió de la mano, y presentándose a un señor de edad, me dijo:

«—Margarita, saluda al señor conde de Chalusse.»

Rato hacía que en el hotel de Chalusse oía se murmullo de voces y ruidos de pasos que iban y venían.

Molestado el juez, y creyendo comprender de lo que se trataba, se levantó y abrió la puerta.

No se había engañado. El escribano había vuelto de almorzar y no se atrevía a incomodarle, pero le advertía de aquel modo su presencia.

«¡Ah, es usted!—dijo el juez.—Pues bien, vaya haciendo el inventario de los objetos que estén a la vista, que en seguida me reunirá con usted.

Y cerrando la puerta, volvió a sentarse. Margarita apenas se había dado cuenta de aquel movimiento, y aun no se había sentado el juez cuando prosiguió su relato.

«En mi vida había visto un hombre tan imponente como el conde de Chalusse... Su actitud, su elevada estatura, su manera de vestir y todo en él concurria a imponer respeto y temor a una niña.

«Así que apenas tuve ánimos para inclinarme ante él respetuosamente.

«—¡Ah! ¿es ésta la muchacha de quien han hablado?—dijo a la annerina.

«Consejos y ejemplos perniciosos no nos faltaban.
«Las obreras que iban al taller no tenían reparo en hablar de lo más escandaloso delante de nosotras, y no era por maldad ni por orgullo, sino por carencia absoluta de sentido moral, y muchas veces por necia vanidad.
«¡Ah! la experiencia cuán pronto se adquiere en los talleres!
«Había algunas jóvenes que se iban por la noche con un vestido viejo y mal calzadas y volvían a la mañana siguiente deslumbrantes de lujo, a decir que podían reemplazarlas en el taller, pues dejaban el oficio.
«No debo de hacer incapié sobre mis méritos, señor juez, al haber escapado sin mal pensamiento de estas seducciones, porque además del orgullo, tenía en mi ayuda una idea a la cual me había aferrado con obstinación.

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA.—Villaleal, 2, 4 y 6; Gonzalez Adalid, 17 y Platería, 72.

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases. Gasolinas, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riesgo instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones

DIRECCION GENERAL: DON RICARDO SERVET Y SOTO

AUTOMOVILES DODGE, OVERLAND Y HUDSON
 AUTO-CAMIONES FEDERAL Y BERLIET
 MOTOCICLETAS INDIAN
 MOTORES CROSSLEY.—MATERIAL ELECTRICO
 ENTREGA INMEDIATA: Representantes Exclusivos.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalación eléctrica con material de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD ASEA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.—Grandes talleres de fundición.—Caldereos eléctricos de 1 a 150 caballos.—Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNIÓN...Cartagena

BAZAR MURCIANO

Murcia: Platería, 66 y 68

En Cartagena: Mayor, 8

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar)

Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Fidanzos catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

EMPLASTOS DEL DR. WINTER



Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN las ampollas de trazo y bruciadura.
 Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN las dolencias de los pulmones.
 Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.
 Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN las dolencias de cascabel, riñones y cadera.
 Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, cefaléa y otros dolores de este género.
 Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER CURAN las dolencias hereditarias de las afecciones en sus períodos crónicos.

¡Fíjese en la marca del DR. WINTER!

PRENDILA Y EXHIBILA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.
 MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

Capital: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en VIZCAYA (Zuace, Lushans, Bilorrieta y Guturribay. CUBO (La Manjaya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Bacalona), MALAGA, CÁDIZ (Aldea Morra) y LISBOA (Italaan).

Ácidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido sulfúrico anhidrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa. FOSFOS COMPLETOS y primeras materias para toda clase de cultivos agrícolas en todos los terrenos.
 LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídanse a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva n.º 11 o al domicilio social.

Dirección telefónica: GENCO.

Brugarolas y C.

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Ladreros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163
 Casa fundada en 1820

NO MAS PURGAS Supositorios «VICTORIA»

a la glicerina solidificada

Los supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.
 Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción osmótica y desecante y estimulación de la contractilidad del intestino, producido rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria». Caja para niño, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

¿REUMÁTICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mezetan, Mentol, Acanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.
 Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato.

PRECIO: 2 pesetas. Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

servicios de la Compañía Transatlántica

Lineas a Antillas, Méjico, New-York, y Costas firmes

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 3 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alonso XIII

saldrá el 19 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Linabana y Veracruz, además carga y pasaje para Cabañas y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

Antonio López

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, y el 13 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Cabañas, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Lineas de Fernando Poe

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, además escala intermedias y Fernando Poe.

Además de los servicios de la Compañía Transatlántica tiene establecidas las especialidades de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Costaneros a New-York, cuyas salidas, no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a precios de Compañía de alojamiento y trato especiales, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Lineas de Filipinas

Salvo contingencias, el vapor

Antonio López

saldrá de Barcelona para Manila a primeros del próximo mes de Agosto. Agente en Murcia

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase
 Contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

Fundada en 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona: Rambla de Cataluña, 15 y Certe, 624

Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1918

	Balance de 1918	Incrementos obtenidos sobre el ejercicio anterior
Capital suscrito	5.000.000	5.000.000
Id. desembolsado	1.500.000	1.500.000
Reserva estatutaria	1.000.000	1.000.000
Reservas técnicas	4.295.585'84	1.039.210'44
Id. de previsión y garantía	1.764.399'58	532.361'62
Primas del ejercicio	9.587.270'58	1.773.630'77
Sinistros indemnizados hasta 31 Dbre	31.847.355'31	3.954.083'99
Fondo para liberación de capital	50.000	50.000

Estado demostrativo del desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria
1868	173.662'26	104.149'93	57.837'42	21.884'23
1878	340.317'60	186.944'01	113.432'21	92.203'48
1888	717.830'83	312.058'35	231.276'94	233.681'11
1893	1.208'630	340.791'79	402.210	478.403'13
1903	2.220.233'41	939.530'33	735.108'91	751.804'35
1918	9.587.270'53	3.954.083'99	3.195.759'84	1.000.000

Autorizado por la Inspección de Seguros en 26 de Febrero de 1919.

Delegado en Murcia

DON AGUSTIN MONTEVERDE; SANTA TERESA, 7.

CINEMATÓGRAFOS DE SALÓN

KOK

PATHE-CINEMA

El único perfeccionado y seguro para familias, centros instructivos y pequeñas explotaciones. MAS DE 200 FUNCIONANDO EN ESPAÑA. Escogido y variado repertorio de películas inimitables y constante edición de los éxitos más ruidosos del arte malo.

PATHE-REFORZADO

Es el mejor proyector cinematográfico. MAS DE 4.000 VENDIDOS EN EL MUNDO.

Aparatos cinematográficos Oxiacetilfílmicos

Para aquellos sitios donde no existe el hilo eléctrico lo más cómodo y práctico.

Concesionarios para España y Portugal: Sres VILASEGA Y LEDERMA.

Caballero de Gracia 56.—MADRID.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas ha habido el siguiente movimiento de población:

Juzgado de la Catedral:
 Nacimientos, 3; defunciones, 5 matrimonios, 0.

Juzgado de San Juan:
 Nacimientos, 3; defunciones, 2; matrimonios, 1.

PELUQUEROS:

Siquieren las navajas de afeitar con buen filo y corte rápido y evitar el óxido, adquieren la PASTA MORUELA.—Venta: Bazar Murciano, 1'50 ptas. barra.

Subasta voluntaria

SE VENDEN a pública subasta, que tendrá lugar el día CATORCE DE DICIEMBRE actual, a las once horas, en la Notaría de Molina de Segura (Plaza de la Constitución 4), CINCO MIL pies de olivo sitos en Las Torres de Cotillas, partido del Marquesado, propiedad de la señora doña Angela de Domínguez y Desmaísieros, con sujeción al pliego de condiciones que está de manifiesto en la indicada Notaría, y en cesa del Administrador don José Nadal y Muntaner en Alguazas; siendo el tipo de la subasta CUARENTA MIL PESETAS.